GEOMETRIA

Resolucoes
MP=E=%=3cm:MP=3cm

2

Tronco de piramide 16
NR = NQ + QR:>?=3 + QR= QR=5cm

MN = PQ (medida da altura do tronco)

\ ATIVIDADES PARA SALA APQR é retdngulo = PR? = PQ? + QR? =
=13?2=PQ%?+5% = PO?=169-25 = PQ=12cm =MN
01) Seja x a distancia pedida e V, o volume da pirdmide origi- Seja A, a érea lateral do tronco:
nal. De acordo com o enunciado, a piramide destacada de A =d. A
| V . | \/1 T * M\trapézio
volume V, éiguala 1. .
? 8 A, = 4. ABFER)-PR
Y 3 3 (16 26) 13
1 + .
Entéo:ﬁz(i) :(i):lzizl = x=5cm Af,‘:/A/'T
v, 10 10) 8 10 2
A=2-(16+6)-13
@ A, =572 cm?
V.
’ V 2h ¥ B: 4rea da base maior = B = 16? = 256 cm?
v, =1 =8 .
] ( h ) b: 4rea da base menor = b = 62 = 36 cm?
Logo:
Area total: A=A +B+b
A, =572+ 256 + 36 =864 cm?
@ B: 4rea da base maior do tronco (A equilétero). Volume: V = MN B+ VB b +b)
7203, 493 3
B= cm? = cm 12
4 4 V=§(256+16~6+36)
b: drea da base menor do tronco (A equilétero). V = 4 (256 + 96 + 36)
2
Lo B 253 V =1552cm’

4 4

V: volume do tronco.

h: medida da altura do tronco.

V=2(B+ B-b+b)

h (49\@ (493 253 253 ]
= + - + =109
3| 4 4 4 4

E’M=109:>h=4\/§ cm Face lateral
3 4 265
3
04) o
h
A . o)
23 !
P
83
3
Detalhe
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GEOMETRIA

m Area lateral:
Célculo da altura da face:
no AADA', g? =52-32=g=4cm.
A éarea lateral é igual a trés vezes a area de uma face
lateral, ou seja:

2+8

A, =3-A :>A{:3-(?-4):>A(:60cm2

trapézio

m Areatotal:

223
=

A=A +A+A, = A, =60+ 2

+

843
4
A, =(60+17+/3) cm?

m Volume:
Célculo da altura do tronco:

no AAFA' > =5 - (243 =h*=13=h=413 cm

Vz%[AB+m+Ab]:@ 64\/§+8.2\/§+4\/§:|=

3 4 4 4
V13
3
Assim, a area lateral é de 60 cm?, a area total é de:

(60 +17+/3) cm?, e o volume, 7+/39 cm?.

2W3=V=7439cm®

ATIVIDADES PROPOSTAS

Sejam B e b as dreas da base da piramide e da secéo, res-
pectivamente.

Ers b_(4)gb_(2)gb_4
ntao. 5=( 70 B (5 B 25

V1:%~122~20=960 cm’

3
Altura:@:(@) =8h*=20°=2h=20=h=10cm
120 h
3
Lado:@:(g) =8=12=2/=12=/¢ =bcm
120 Y4

Em relacdo a caixa de dimensdes 2dm, 5dm e 7 dm, tem-se:

A, érea total
A=2-(2-5+2-7+5-7)=A=118dm’
V,: volume=V,=2.5-7=V,=70 dm®

Sejam V e A o volume e a 4rea da nova caixa, respectiva-
mente.

Ent&o, K: razdo de semelhanca =

Como V:8-V1:>%:8:>k3:8:>k:2
1

Em@:ﬁzkzz%:4:>A:472 dm?

S50 dados: AB = EF = 2 cm;
CD=GH=10cm,
AC=BD=EG=FH=5cm;
CG=HD=EA=FB=4cm;
h: medida da altura do tronco.

A 2B

AAH'C é retangulo:
h?2=52-42=h=3cm

A, : érea da base menor.

A =AB-AE=A =8cm?
A,: rea da base maior.
A,=CD-CG=A,=40cm?

O volume do sdlido é, ent3o:

Vzg (Ag+JAs - A, +A,)
Vzg (40+.,/40-8 +8)

V =8(6++/5) cm®

2[B+\/%+b]=40:>%[20+\/20b+b]=40:>
=b+2J5vb-20=0=vb=5-/5=b=30-10/5

Sendo £ e L os lados da base menor e da base maior do
tronco, respectivamente, tem-se:

(z)z b (e)z 30-10y5 ¢ [3-45
—| === == =
L B L 20 L 2

a) Célculo da altura do tronco (k):
As bases sdo quadradas, logo:
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Aplicando o Teorema de Pitagoras no tridngulo retan-
gulo, tem-se:

2=k +(m > = (54352 =k + (157 =
= 875=k? +255 = k% = 650 = k = 5+/26 cm

c

Célculo da é4rea total do tronco (ATT):
B=/¢?=B=(40)* =B =1600
b=(¢*=b=>10%=b=100

A =4-A A, 4(@-5\/@)
A, =500/35 cn’

AL =A +A+A,

A, =500+/35 +1600+100

A, =100(5v35 +17) cm’

c) Célculo do volume do tronco (V.):

k

Vi=3(B+B-b+b)

V; = 5\2_ (1600 + /1600 - 100 +100)

V, = 5*/_ (1700 + 400)

V, = i 2100 = V; = 3500/26 cm®

07) A =279V3=6- A, +B+b=279J3=

:6-(%) %92\/§+ .33 =2793 =

:>m'=4x/§ cm

33 383
2

?+(3V3) =(4V32 =h=21cm

=2[B+\/%+b]:>

1) 2433 24343 2743 2743
Vgt N2 T o )P

=V= 73512\/7 cm®
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|
5 h
[] [<]

4 2
B=54\/§:>§L2\/§=54\/§:>L=6m
b:éﬁ:%%ﬁ:éﬁ:zzzm
h+42=52=>h=3m
v=2[3+\/%+b]:>v%[54¢§+ 54J§-6«/§+6\/§]
= V=783 m

@ Note que OA = 30 cm e considere AB=AC=BC =1L
%:45:&:30\/? cm

AVOM: VO? + OM? = VM? =

> H +15=39=H=36cm

Seja DE = DF = EF = 7. Por semelhanca:

12 12 m'

10 5
4 0
== = =203
L H 3093 3 V3em
2= g:a g:>a—10cm
A 3 15 3
MY =52+122=m'=13 cm
2 2
=Lf:>8=(30*/i)*/§:>8:675\/§cm2
2 2
b:ffébz(zoﬁ)ﬁﬁb=300ﬁcm2
BH bh 6753 -36 30043 - 24
tl’OﬁCO:i_i:> tanCO: - :>
3 3 3 3
=V, . =57003 cm’

A =B+b+3. (Z;’L) m'=

(30@;20\@).13

= A, =675v3+3004/3 +3-

A, =19504/3 cm?
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10} H =12 cm: medida da altura do tronco.
h: medida da altura da pirdmide.
H=2h=>h=6cm

£: medida da base da pirédmide = medida da aresta da

base menor do tronco.

a) Vioro =g (152 +15% - 2 + %)=
=900+ 60/ +4¢*

1

Vv, =—(". 6=2/
3

piramide
Vpega = vtronco = 1 700 Cm3
900+ 600 + 447 =207 =1700

?+300-400=0=¢=10 cm

-V

pirdamide

A, érea lateral do tronco.

A1:4~(10;15)~h1:50h1

APRQ é retangulo.

2 _122+(§)2 _so1_ V601
2 o
2

4 TN
Assim: A, =25 /601 cm’
A,: érea lateral da piramide.

A2:4~%~1O~h2:20h2

ATOV é retangulo:

h2=5%+6% =61

h, =61 cm

Assim: A, = 204/61 cm?

A,: drea da base maior do tronco.

A, = (15 cm)? = 225 cm?

Logo, a area da superficie total da peca é:
A=A+A+A

A = (25v/601+ 204/61+ 225) cm?

A = 5(5J601+4/61+45) cm?
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